Sifra ucéenca:

Drzavni izpitni center
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9.

razred

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA

ob koncu 9. razreda v prilagojenem izobrazevalnem programu z nizjim izobrazbenim standardom

Ponedeljek, 10. maj 2021 / 60 minut

Dovoljeni pripomocki:
ucenec prinese modro/¢rno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svincnik.

NAVODILA UCENCU

Natan¢no preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Preizkus je sestavljen iz treh delov. Prvi del vsebuje naloge iz biologije, drugi iz kemije in tretji iz fizike.
Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pisi Gitljivo. Ce se zmoti§, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Neditljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temve¢ zadni re$evati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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BIOLOGIJA

1. Locimo uzitne in strupene gobe. Obkrozi ¢rko pred imeni treh uzitnih gob.

A
B
C
D
E
F

orjaski deznik (marela)
vrazji goban

zelena musnica
navadna lisiCka
jesenski goban (jurcek)

rde¢a musnica

(3 tocke)

OBRNI LIST.

_
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2. Na vrtu in polju najdemo znacilne Zivali. Na ¢rto pred sliko Zivali napiSi
¢rko njenega imena.

N 2 11 9 1 9 3 1 0 4

ZIVALI: IMENA ZIVALI:

A krt

B rovka

C koloradski hros¢

D lubadar

Slika 1

E bramor

F jez

Slika 3

(3 tocke)

(Vir slike 1: http://www.stirfrycentral.com/line_drawings/theobald_agricultural_zoology/gryllotalpa_
vulgaris.html. Pridobljeno: 16. 9. 2020.)

(Vir slike 2: https://all-free-download.com/free-vector/download/_116189.html. Pridobljeno: 16. 9. 2020.)
(Vir slike 3: https://www.seekpng.com/ipng/u2t4u2a9u2rbw7y3_big-image-drawing/.

Pridobljeno: 16. 9. 2020.)

L _
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Preberi spodnje trditve o morju. Ce je trditev pravilna, obkroZi DRZI. Ce
trditev ni pravilna, obkrozi NE DRZI.

a) Terp.pe.rat.ura morja je pomemben dejavnik DRZ NE DRZI
za Zivljenje morskih organizmov.
b) | Mah je pogosta rastlina v morijih in DRZ NE DRZI
oceanih.
c) Tudiv mczrsﬁlhvgllobmgh brez sonCne DRZ NE DRZI
svetlobe zivijo ziva bitja.
(3 tocke)

Clovesko telo sestavljajo razliéne vrste tkiv. Na &rti napisi dve vrsti tkiv v
CloveSkem telesu.

Tkivo 1:

Tkivo 2:

(2 tocki)

Obkrozi ¢rko pred dvema organoma, ki spadata v organski sistem izlocCal.

secni mehur
mozgani
dvanajstnik

hipofiza

m O O

ledvice

(2 tocki)

_
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6. Na sliki so zenska spolovila. Na Crti napiSi imeni organov, oznacCenih s
pusCicama.

a)

b)

Slika 4
(2 tocki)

7. Ziva bitja imajo Zivljenjski prostor v razliénih plasteh gozda. Preglednico
izpolni tako, da za vsako nasteto zivo bitje navedes plast gozda, v kateri
prebiva oziroma raste.

Zivo bitje Plast gozda

borovnica

Soja

dezevnik

(3 tocke)

(Vir slike 4: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Scheme_female_reproductive_non-
labels.svg#/media/File:Scheme_female_reproductive_non-labels.svg. Pridobljeno: 4. 8. 2020.)

L _



[ G o |

N2 11 9 1 9 3 1 0 7

8. Nasteta morska bitja pravilno vpiSi v prehranjevalni splet.

Zivalski plankton, morska zvezda, hobotnica

@EUKA RIBA

SKOLJKA

MANJSA RlBA)

A

RASTLINSKI
PLANKTON

(3 tocke)
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9. S pomocjo slike na Crti napiSi dve prilagoditvi oblike lobanje Cloveka
modernemu nacinu Zivljenja.

Lobanja pokoncnega Cloveka Lobanja modernega Cloveka

Slika &

Prilagoditev 1:

Prilagoditev 2:

(2 tocki)

10. Pozimi ljudje pogosteje zbolevamo za boleznimi dihal. Na Crti navedi dva
nacina, kako se lahko zavarujemo pred obolenji dihal.

Nacin 1:

Nacdin 2:

(2 tocki)

(Vir slike 5: http://1.bp.blogspot.com/ __wX94Pgmirc/TR-7exVkahl/AAAAAAAABXQ/D1blsviUFwO0/
$1600/skull_comparison.gif. Pridobljeno: 5. 8. 2020.)

L _
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11. Anja je imela nezasciten spolni odnos.
Predvidi dve posledici, s katerima se lahko sreCa Anja, in ju napiSi na Crti.

Posledica 1:

Posledica 2:

(2 tocki)

12. Na Crte napisi tri negativne posledice nevarnega spuscanja po toboganu,
kot ga prikazuje slika.

Slika 6

Posledica 1:

Posledica 2:

Posledica 3:

(3 tocke)

(Vir slike 6: https://y.cdn-expressen.se/images/d7/42/d742cc4b4f5e40429ab391319fb02e09/16x9/
original.jpg. Pridobljeno: 15. 10. 2020.)

L _
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Il. DEL

KEMIJA

1. Obkrozi ¢rko pred tremi viri elementov in spojin v naravi.

toplota

voda

gostota
zemeljska skorja

zrak

m m O O W

teznost Zemlje

=

(3 toCke)

2. Preberi spodnje trditve o snoveh. Ce je trditev pravilna, obkrozi DRZI. Ce

trditev ni pravilna, obkrozi NE DRZI.

a) Zmles vpde in soli lahko lo€imo z DRZ NE DRZI
odlivanjem.

b) | Pri I.<erlnusk| spremembl nastane snov z DRZ NE DRZ|
novimi lastnostmi.

c) | Ce se v mesanici snovi povida ) )
temperatura, v zmesi lahko poteka DRZI NE DRZI
kemijska reakcija.

(3 toCke)
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lil. DEL

FIZIKA

1. Oglej si sliko in resi nalogo.

Slika 7

a) Poimenuj napravo na sliki. Odgovor napisi na ¢rto.

b) Katero koli€¢ino snovi merimo z napravo na sliki?
Odgovor napisi na crto.

c) Na Crto napiSi mersko enoto za koli€ino, ki jo merimo z napravo
na sliki.

(3 tocke)

(Vir slike 7: https://www.soehnle-professional.com/images/large/723.png. Pridobljeno: 11. 8. 2020.)

L _
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2. Poznamo ravno in krivo gibanje. Nastete primere razvrsti v preglednico
glede na vrsto gibanja.

Primeri: plazenje kaCe, spust dvigala, met kamna, let letala

Ravno gibanje

Krivo gibanje

(2 tocki)

3. Obkrozi ¢rko pred dvema snovema, ki ju lahko uspesno recikliramo.

A
B

C
D
E

zdravila
steklo
baterijska kislina

radioaktivni odpadki

papir

(2 tocki)

4. Preberi spodnje trditve. Ce je trditev pravilna, obkrozi DRZI. Ce trditev ni
pravilna, obkrozi NE DRZI.

a)

b)

Pred Skodljivimi posledicami hrupa se ] ]
lahko zavarujemo z glasno glasbo, ki jo DRZI NE DRZI
poslusamo prek slusalk.
Ce zanihamo en konec vrvi, se valovanje DRZ NE DRZI
prenasa vzdolZ vrvi.
Sila lahko predmetu spremeni obliko, DRZ NE DRZ|
hitrost ali smer gibanja.

(3 tocke)

_
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5. Odglej si sliko, ki prikazuje postavitev male posode v veliko posodo.

[ MW

N2 11 9 1 9 3 1 1 3

mala posoda

zrak 20 °C T
/

velika posoda

O/

10 °C

~_

V veliki posodi je voda s temperaturo 10 °C, v mali posodi pa voda
s temperaturo 90 °C. Temperatura zraka v prostoru je ves ¢as 20 °C.
Kaj se bo zgodilo s temperaturo vode v veliki in v mali posodi?

Slika 8

Obkrozi ¢rko pred dvema pravilnima trditvama.

Temperatura vode v mali posodi se bo zviSala.
Temperatura vode v veliki posodi se bo zvisala.
Temperatura vode v obeh posodah se bo zvisala.

Temperatura vode v obeh posodah se bo znizala.

m O O W

Temperaturi vode v obeh posodah bosta po nekaj urah izenaceni.

(2 tocki)

OBRNI LIST.

L _
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6. a) Sfizikalnega vidika utemelji, zakaj so motorne sani primernejSe za
voznjo po globokem snegu. Odgovor napisi na Crti.

Slika 9: Motorno kolo Slika 10: Motorne sani

Utemeljitev:

(Vir slike 9: https://i.pinimg.com/originals/46/31/3f/46313ff446525117fe3d31041dc57463.jpg.
Pridobljeno: 6. 10. 2020.)

(Vir slike 10: https://electrek.co/2019/06/11/taiga-motors-electric-snowmobiles/ekko-126/.
Pridobljeno: 6. 10. 2020.)

L _
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b) Slike prikazujejo prostornino balona pri razli¢ni globini vode. RazloZi,
zakaj se prostornina balona z globino vode zmanjSa. Odgovor napisi

na Crti.
na gladini vode pri globini vode 10 m | pri globini vode 20 m
prostornina balona = prostornina balona = | prostornina balona =
6 litrov 3 litre 2 litra

®

Slika 11 Slika 12 Slika 13

Razlaga:

(2 tocki)

Skupno stevilo tock: 50

(Vir slik 11-13: https://www.clipartmax.com/png/middle/2-22478 blue-balloons-clipart-balloon-clip-art-
at-clker-com-blue-balloon-clipart.png. Pridobljeno: 6. 10. 2020.)

L _
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Prazna stran
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